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“IL PARERE LEGALE”  di Ermanno Cappa –

Presentazione  del Prof. Avv. Piero Schlesinger

   Sono lieto di premettere – su cortese invito dell’autore – brevi parole al volume che l’Avv. Ermanno Cappa (tra l’altro Presidente della Associazione italiana Giuristi di impresa, AIGI) ha dedicato al tema del “parere legale”.

   Il lavoro approfondisce le ragioni del bisogno di consulenza professionale che la società moderna esprime in modi significativi e crescenti ed illustra le qualità essenziali che un parere legale dovrebbe garantire:correttezza, chiarezza, tempestività.

   L’indagine è svolta con acume e completezza, offrendo pure ogni opportuno concreto suggerimento sull’attività di elaborazione dei pareri e sui risultati che è lecito attendersene.

   Il volume dedica particolare attenzione pure al dibattito in corso circa l’opportunità o meno di introdurre quella specifica “riserva” per l’attività di consulenza legale a favore degli iscritti all’albo degli avvocati che la categoria insistentemente raccomanda, ma che l’autore auspica sia estesa, ove sancita, anche ai giuristi di impresa.

   In ogni caso la consulenza legale postula non solo doti di esperienza e di sensibilità nell’espletamento di un’assistenza alla clientela che tende ad apparire sempre più come strettamente indispensabile, specie per le imprese, onde assicurare un adeguato aggiornamento e il corretto inquadramento giuridico di ogni attività produttiva, ma pure garanzie di collaborazione qualificata tra imprenditore ed esperto che assicurino alle prestazioni del consulente un vaglio qualitativo di cui si avverte sempre più una sicura necessità.

   La ricchezza dell’indagine e la novità dell’argomento meritano ampiamente la fiducia che l’editore ha voluto riservare all’opera.

Dopo la pubblicazione di due interessanti volumi editi dalla Casa Editrice Giuffrè per la collana AIGI: “Le deleghe di poteri” e  “Composizione delle controversie commerciali con le procedure ADR " l’AIGI ha il piacere di segnalare il volume “Il parere legale” del proprio Presidente Ermanno Cappa, pubblicato dalla stessa Casa Editrice e  presentato dell’esimio Prof. Piero Schlesinger. 

